

Revista de Gandía

PERIÓDICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRÍCOLAS DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gandía y su distrito || Trimestre 0'75 ptas.
Año. . . . 3'00 fd.
En el resto de España. . . . 3'50 fd.

Sábado 8 de Enero de 1921

Segunda época - Año XXII - Núm. 1.072

Dirección y Administración:
Germanías, 9-GANDÍA



D. O. M.

Todas las Misas que de media en media hora se celebrarán el próximo lunes, 10 de los corrientes, en la Capilla de la Santísima Virgen de los Desamparados, de la Colegiata, la que se dirá a las cinco de la mañana y la que se cantará a las siete en la Iglesia de San José del Arrabal, serán en sufragio del alma de

D. Santiago Gras Adrover

que falleció en Gandía el 10 de Enero de 1920.

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.^a Vicenta Martí Sanz, suplica a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos y una oración por el eterno descanso del alma del finado, por cuyo favor les quedará eternamente agradecida.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Pedro Péiro y Cebrián

MAESTRO NACIONAL

que falleció en la ciudad de Gandía el 11 de Enero de 1920 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán el martes 11 de los corrientes en la Iglesia del Ex-Convento de San Roque y la última a las diez y media en la Capilla del Beato Andrés Hibernón, con Rosario y Responso, serán en cumplimiento del primer año de su fellecimiento y en sufragio del alma del finado.

Su afligida viuda D.^a María Josefa Lloret y López, ruega encarecidamente a la familia y amigos una oración y asistencia a alguno de los referidos actos, por lo que quedará altamente reconocida.

DE ACTUALIDAD

TRES CLASES DE HOMBRES

Ahora con motivo de la Santa Misión que se está celebrando en nuestra ciudad, nos ha parecido muy del caso clasificar a los hombres en tres clases, para que cada uno se examine a sí mismo y después de ver a cuál de las tres pertenece, considere atentamente lo que más le convenga hacer.

La primera clase la componen los cobardes y pertenecen a ella todos aquellos que ante el gran problema de la eternidad y de si existe o no para el hombre otra vida, después de esta, más o menos feliz o desgraciada, o dicho con toda propiedad, una vida eterna e infinitamente feliz o infinitamente desgraciada, sin saberlo, sin tomarse la molestia de averiguarlo, cierran los ojos, vuelven las espaldas y huyen del que consideran como su enemigo, sin pensar siquiera que, dado que lo fuera, por ese procedimiento no escaparían de sus manos, antes al contrario, más tarde o más temprano, a la hora de la muerte, los encontraría ciegos o con los ojos cerrados que es lo mismo para vengarse de su necia cobardía. Por consiguiente, conviene que nuestros lectores miren bien si pertenecen a este grupo y muden de táctica, haciendo frente al enemigo, porque si en las co-

sas humanas de cobardes no se escribe, ¿qué será cuando se trata de las eternas?

A la segunda clase pertenecen los tontos, y lo son más que de capirote los que tienen miedo de saber que hay Dios, sin duda porque en su ignorancia creen que Dios es alguna mala persona, amiga de hacer mal y fastidiar al prójimo, sólo porque han oído decir que prohíbe una multitud de barbaridades que no están bien ni son útiles para ninguna clase de bienes, antes al contrario, perjudican al hombre en todos sentidos, porque ¿quién puede concebir cosa más buena y hermosa que el orden en lo material, la verdad en el orden de la inteligencia, la justicia en la moral y la caridad en el amor que es el colmo de la santidad o sea la más alta perfección del ser humano? Pues eso y no otra cosa quiere Dios y no se explica que haya quien no le quiera, quien huya de Él, quien no se honre en querer ser suyo y mucho menos quien se empeña en perseguirle, ¡como si todos los hombres ni todas las criaturas juntas pudieran hacerle resistencia! Cuidado, pues, con dejarse llevar de esta gran tontería, y consideren bien nuestros lectores cuán del caso les es mirar lo que hacen; porque si mala es la situación de los cobardes, no es mejor la de los tontos de capirote que tan mala idea tienen formada de un Dios tan bueno, tan sabio, tan grande y tan poderoso como se manifiesta en las obras que ha criado y que todavía están a nuestra vista.

Finalmente, pertenecen a la tercera clase los prudentes, y llamamos prudentes a aquellos que mirando la miseria y la vanidad de las cosas de esta vida, y considerando las ansias y anhelos del corazón

que aspira constantemente a la felicidad, la cual no aparece en parte alguna, buscan y estudian la razón de estas cosas o de estos misterios, ya en las leyes del entendimiento, ya en las leyes de la naturaleza y en los hechos de la historia y finalmente y sobre todo, en las enseñanzas de la divina revelación, procurando salir de dudas y asegurarse en un problema de tantísima trascendencia. Dígase lo que se quiera, estos hombres que estudian de frente la cuestión sin apasionamiento ni prejuicio alguno, porque ambas cosas son inútiles, son y serán siempre los prudentes.

Pues si es así — se nos objetará — no nos es dado a todos serlo, porque no todos tenemos talento, estudios ni medios para semejante examen. Contestamos: por esto Dios Nuestro Señor tiene hombres consagrados a dar a los pueblos el trabajo hecho, y esto es lo que se hace en las misiones, explicar al pueblo y a los profanos en general que no pueden por sí mismos hacerse los estudios, las verdades de la Religión con la debida claridad, para que todos las puedan entender y nadie se pueda después excusar. Por consiguiente, los que no quieren pasar plaza de cobardes, de tontos o de imprudentes, que acudan a la Misión, y si alguien después de oír a los misioneros se quedare con dudas, REVISTA DE GANDIA tiene quien se compromete a deshacer toda clase de dificultades.

¡Gandienses, a la Misión!

Se vende un molino harinero y arrocero, sito en la ciudad de Oliva, y otras fincas urbanas y rústicas en Gandia; ofrecimientos de dinero a préstamo. Dará razón D. Jesús Domingo y Gomar de Gandia.

Páginas de la vida

LES ALBAES

—Es bonito este puebluco.

—Muy pintoresco. Rodeado de huertas fertilizadas por abundantes y cristalinos manantiales y frente al mar, como ve, ofrece un hermoso panorama.

—¿Y qué tal las fiestas?, ¿están animadas?

—Las fiestas de estos pueblecillos siempre lo están. La gente las espera como el agua de Mayo y acuden muchos forasteros.

—¿Y hay alguna cosilla notable, algo peculiar y tradicional que despierte la curiosidad?...

—Poco enriquecerá su folklore con lo que vea. Ello no obstante, si quiere pasar una noche toledana, oirá las famosas «albaes»...

—¿Qué tienen de singular?

—De plural y aún de plurales tienen mucho. Figúrese que desde la media noche hasta... que terminan, a la puerta de cada uno de los ochenta y tantos, mayoresales del Smo. Cristo, se dispara un tronaor, se canta una «albá» y se trasega de lo lindo.

—¿Y acabarán?...

—Pues acaban alegrillos, roncos y rendidos.

—¿Improvisan las coplas?...

—Sí; son dos para cantarlas: uno empieza y acaba el otro, pero con la condición precisa que han de nombrar en todas las «albaes» al clavario o mayoral y al Cristo.

—¿Y qué tal, qué tal los versos?

—Esperemos que den las doce y aguarde para entonces dos fanegas de risa.

—Y como no hay plazo que no se cumpla..., sonaron las doce en el reloj del campanario y oyóse en la plaza rumor de voces y estridentes notas de la dulzaina. El disparo de un petardito nos indicó que el esperado festejo iba a comenzar.

Efectivamente, el canto empezó con esta copla dedicada al señor Alcalde:

«Presidente de estas fiestas
Es el Ancaide del poeblo
Porque cull moltes garrofes
Y es un hombre chustisiero.»
No empezaba mal la musa lugareña. Corearon el ritornello los

chavales con fuertes jiptos y, alborozados con una botella de aguardiente que les regaló la alcaldesa, fuéronse con la música a otra... puerta.

«Machoral del Santo Cristo
Y demá t' en vas a batre;
Por nombre tiene Asmael
Y por apellido Planes.»

El aludido asomó la jeta por un ventanuco. Debió olvidar que llevaba puesto el gorro de dormir y los mozallones celebraron la original aparición con una salva de aplausos. Y siguieron cantando:

«Estás tan repanchigat
Que pareces un ministro
Señor Nardo Canijares
Clavario del Santo Cristo.»

En otra puerta:

«Tienes por nombre Ricardo
Dico el sabio Salomón;
Machoral del Santo Cristo,
Por apellido Riclós.»

Y en otra:

«Ya que s' acabat la seda
No son menester andanes,
Machoral del Santo Cristo
Señor Mateo de Llanes.»

Apuntaba la aurora y soplaban un airecillo que se metía hasta los tuétanos.

Nos retiramos a descansar soñolientos y ahitos de coplas, gritos, aplausos y algazara.

A lo lejos oíanse todavía las desafinadas notas de la moruna dulzaina y el acompasado redoblar del tambor mezclados con las cascadas voces de los cantadores de «albaes».

¡Dichosos los pueblos que todavía conservan las castizas, tradicionales, alegres y cristianas costumbres de nuestros antepasados!...

JUAN DE VAL.

Sesión del Ayuntamiento

El miércoles 5 celebró sesión supletoria la corporación municipal bajo la presidencia del Sr. Morell, y asistieron los Sres. Castañer, Marzal, Miñana, Cabrera, Díaz y Ferragud.

Leída y aprobada el acta anterior, se procede al orden del día. La ratificación del acuerdo adoptado en sesión extraordinaria del día 3, sobre listas de compromisarios, queda ocho días sobre la mesa.

Se aprueba la distribución de fondos para el corriente mes; quedan también aprobadas las cuentas de consumos del pasado Diciembre. La reforma del personal de plantilla en Consumos queda también aprobada. La licencia para edificar que pide D. Santiago Adrover en la calle de San Bernardo, se le concede previo el pago, y a instancias del Sr. Marzal se acuerda que el arquitecto señale la línea.

La instancia de D. Bernardo Prieto reclamando un crédito de 14.000 pesetas, pasa a petición del Sr. Marzal a comisión de Hacienda para su dictamen.

Se aprueba un título posesorio promovido por Salvador Tarrazona; y últimamente se accede a la solicitud de Dolores Escrivá para el cambio de puertas en una casa de la calle de Alfaro.

En el despacho extraordinario se levanta el Sr. Marzal y pide un voto de censura para el Sr. Alcalde por la falta de compañerismo y por el abandono con que trató al compañero de consistorio y primer Teniente de Alcalde Sr. Terrades, en el día de las elecciones, cuando fué detenido por un Delegado. El Sr. Morell contesta diciendo que él no intervi-

no en la detención; le replica el señor Marzal haciendo ver como estuvo detenido el Sr. Terrades en la Casa Consistorial donde nadie más que el Alcalde manda. Intervienen los Sres. Castañer y Cabrera, dando lugar a vivos diálogos con la Presidencia, siendo al fin aprobado el voto de censura.

El Sr. Morell se lamenta de que los señores Concejales no hayan cooperado al acto de entregar el aguinaldo a los pobres, diciendo que estuvo sólo en la Beneficencia en el día de Navidad, y hace cargos al señor Marzal sobre este particular, quien le contesta que nada sabía oficialmente, por no habersele comunicado.

Finalmente da cuenta la Presidencia de un oficio del M. I. Sr. Abad, invitando al Ayuntamiento para la procesión final y solemne de la Misión, a la que probablemente asistirá el Excmo. Prelado. El Sr. Marzal pide que asista el Ayuntamiento en corporación; el Sr. Morell dice que sería mejor nombrar una comisión de tres o cuatro concejales; insisten los Sres. Marzal y Díaz, en que quede invitada la corporación. Interviene el Sr. Castañer, para manifestar que si se quiere comisión ha de presidirla el Sr. Alcalde, y se acuerda que asista el Ayuntamiento en corporación, levantándose la sesión acto seguido.

Amor y Justicia

Mientras que en Francia, en los Estados Unidos y aún en la democrática Inglaterra los viejos pobres disfrutaban de una pensión que les libra de la miseria en la edad más crítica de la vida, en España nuestros Gobiernos nada han hecho hasta el presente para mejorar la situación de clase tan digna.

¿Por qué el Gobierno español no procura imitar en este sentido la legislación social de aquellas naciones?

Claro está que esta mejora vendría a castigar el presupuesto en varios millones de pesetas más, pero ¡cuántas lágrimas no enjugaría de esos miles de ancianos septuagenarios que hoy viven en España entre las torturas de la miseria física y lo que es peor y más frecuente, abrumados por la pena de respirar en el

CUENTAS CORRIENTES

El BANCO COMERCIAL ESPAÑOL abona en cuenta corriente los siguientes intereses:

Pesetas: A la vista, 2 ‰	Francos: A la vista, 3 ‰
» A 3 meses, 3 ‰	» A 6 meses, 3 1/2 ‰
» A 6 meses, 3 1/2 ‰	Libras: A la vista, 4 ‰
» A 1 año, 4 ‰	» A 6 meses, 5 ‰

Banco Comercial Español

Agencia de Gandía: Plaza de Sagasta, 2

Domicilio social: Valencia. -- Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Alcira

Apertura de cuentas corrientes.-Descuentos de letras sobre la Península.-Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero.-Giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.-Compra y venta de valores públicos.-Descuento de cupones.-Cartas de crédito.-Anticipos sobre valores públicos.-Cuentas corrientes en francos, libras esterlinas, marcos y liras.-Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

hogar de los hijos, aires de desvío, de desprecio y de ingratitud!

¡Pobres viejos! No son criminales, han llegado a los setenta años sin cometer un delito; lucharon quizás bravamente para alimentar a sus hijos y éstos dicen con el egoísmo de la juventud fuerte pensando en los achaques del padre: *Para estar así más vale que Dios se lo lleve.* Y para tranquilizar a su conciencia añaden: *Yo no quiero llegar a esa edad, prefiero morirme antes.* Y muchas veces no falta una nuera o algún yerno que añaden: *Lo que él sufre no es nada comparado con lo que hace sufrir a los demás.* Y todos, generalmente, miran al pobre viejo como a un convidado entrometido al banquete de la vida; como un viajero que tiene el billete pagado y no se decide a marchar; como un majadero que se empeña en no morir cuando maldita la falta que hace en este mundo.

Y sin embargo, estos viejos tan ultrajados han sido soldados que han expuesto su vida por la patria; obreros de las fábricas que con manos hábiles y viva inteligencia labraron en hierro la fortuna de oro de muchos directores de la sociedad; titanias de minas y túneles oscuros que abrieron con la piqueta el camino de los ferrocarriles; honrados labradores que encorvados sobre la tierra la regaron con su sudor e hicieron fecunda con el esfuerzo de su trabajo, y bravos luchadores que dejaron en la pelea por el pan, las energías de sus músculos y las alegrías de su alma, y que vacilantes sobre sus piernas inseguras merecen que la generación vigorosa que les debe la vida, les preste con una mano el sustento y con otra acaricie sus cabezas blancas como la nieve. Pero la sociedad y la familia lo entienden generalmente de modo distinto. El sentimiento de la gratitud brilla co-

mo una derivación del egoísmo. Halagamos al amigo de quien esperamos obtener favores y desdeñamos al que usó sus medios en nuestro servicio.

Si se quiere, pues, que la sociedad marche por los senderos del bien y cese esa lucha titánica que está ensangrentando las calles de las principales capitales de España, procúrese reparar todas las injusticias cometidas contra el obrero, trodiciendo en fórmulas jurídicas las prescripciones de la Iglesia Católica, únicas que contienen todos los gérmenes de la paz.

EDUARDO GRUSTÁN

Crónica de mercados

Las últimas noticias que tenemos acerca del mercado de Amberes para naranja son satisfactorias. Después de fiestas de Navidad el mercado dió buenos precios.

Cajas de 200, 240 y 300, de 45 francos a 100; mayoría hasta 65.

Cajas de 360 y 504, de 52 a 90 francos; mayoría hasta 63 francos caja.

La naranja llegó a Amberes en condición defectuosa.

Esperan en dicha capital belga la llegada del vapor «Ars» que va a encontrar una fuerte demanda y un mercado sin mercancía.

En los mercados de Holanda la fruta que llega en buena condición obtiene buenos precios.

Si Inglaterra no paga bien la naranja y el comercio pierde dinero, puede asegurarse lo motiva la mala condición de la fruta.

* * *

Los mercados de Alemania han pagado para naranja precios excesivos. Con este motivo parece que el

Gobierno no quería permitir licencias de importación de naranja si no era para pagar a precios más bajos que no excedieran de 300 marcos por caja.

* * *

La sequía en Septiembre y Octubre últimos, el largo temporal de aguas, la humedad excesiva, el aire caliente, los días de sol de Marzo, la falta de superfosfato de cal como abono y el empleo del nitrato de sosa, sobre todo si se esparció todo de una vez y más si se hizo tardíamente, han sido causa de la mala condición de la naranja. La mandarina ha quedado toda inutilizada para el embarque. La naranja común está poniéndose en condiciones parecidas y hemos visto algunos naranjos de variedad sangrina que presentan ya naranja que no puede empaquetarse.

Por todo lo expuesto en anteriores líneas, el comercio exportador ha fijado sus ojos en la naranja sangrina como más tardía y más resistente para viajar a través de los mares y por lo dicho creemos que la temporada de exportación de naranja al extranjero ha de ser muy corta.

Naranja sangrina en ocho días ha experimentado alza en el precio por la demanda tan activa que tiene en los puntos productores.

Por contra, mandarina con ramito cotizábase en el mercado de Gandía el día 31 de Diciembre a 0'75 pesetas arroba.

VACUNACIÓN

ANTIRRÁBICA

Doctor Vicente Grau Bono

TABERNES DE VALLDIGNA
(Valencia)

Calle Gabriel Hernández, 11

La Religiosa en el claustro

SONETO

En su celda, de todos olvidada
 Feliz con su pobreza religiosa,
 Eleva al cielo su plegaria hermosa
 La monja de su Dios enamorada.
 ¿Qué le importa del siglo ser llamada
 Inútil ser, a nadie provechosa,
 Entregada a una vida perezosa,
 Tan solo de sí misma preocupada?
 Mientras el mundo cruel la martiriza
 Ingrato al bien que nunca le agradece,
 Persistiendo infeliz en su pecado,
 Ella en la oración se enfervoriza,
 Penitencias y amor, humilde ofrece
 Y detiene de Dios el brazo airado.

F. ALBIÑANA, Pbro.

NOTICIAS

LOCALES

El jueves, fiesta de la Epifanía, dióse comienzo a la Santa Misión en esta ciudad. A la hora convenida salieron de la Colegial el Cabildo y Clero y la Comunidad de los Padres Jesuitas con la imagen de nuestro Patrono, dirigiéndose a la iglesia de las Escuelas Pías, donde se encontraban los Padres Misioneros. Organizóse la comitiva, en la que figuraban muchísimos caballeros, las Comunidades de Jesuitas y Escolapios y el Cabildo. Los Padres Misioneros presidían el cortejo detrás de la imagen de San Francisco de Borja. El severo canto de las Letanias mayores y el respetuoso silencio que se observaba, dieron al acto el aspecto imponente que requería. Al llegar a la Colegiata, que se encontraba llena totalmente, el Reverendo P. Pijoan, S. J., en nombre de los Padres Misioneros, dirigió al numeroso concurso una breve alocución explicando los fines de la Santa Misión.

Esperamos que la gracia de Dios mueva los corazones de los gandienses para aprovecharse de esta misericordia divina.

* * *

El pasado domingo celebró la sección del Ropero de María Inmaculada solemne sesión en el salón de Coronas del Palacio Ducal. Presidió el M. I. Sr. Abad y varios Capitulares y Padres Jesuitas. Tras un corto villancico, el P. Bernardino Llor-

Chocolates

ca, S. J., pronunció un hermoso discurso sobre la caridad, teniendo frases de aliento para las señoritas del Ropero. Las señoritas Carmen Beltrán, Anita Cruañes y Luisita Part, en sus diálogos, y las señoritas Malonda (Angeles y Amparito), en sus romanza y poesía respectivamente, estuvieron sencillamente admirables, siendo premiada su labor con insistentes aplausos. Tras sencillas palabras de gracias del señor Abad, habló con su gracejo peculiar el P. Carlos Ferrís, S. J., sacando acertadísimas moralejas. Acto seguido verificóse la colecta y sorteo de valiosos objetos piadosos y artísticos. Nuestra enhorabuena a las señoritas del Ropero.

* * *

Los señores Concejales de nuestro Ayuntamiento abrieron una suscripción entre ellos mismos para aguiñado a los pobrecitos de nuestra Beneficencia. Con este motivo tuvimos el placer de acompañar a nuestra primera autoridad civil en la visita que hizo el día de Navidad a la Beneficencia en ocasión que se servía a los asilados toda una comida verdaderamente extraordinaria. El Sr. Morell se nos quejó de que no le acompañaran en este hermoso acto todos los Concejales. Por otro lado el Sr. Morell siente muy de veras el placer de esos actos de caridad. Dolíase con razón de que tantos y tantos que derrochan sus dineros, no fueran con frecuencia a visitar a los asilados y ver de cerca la necesidad y la pobreza. ¡Cuántas manos se abrirían! En su concepto las hijas de Gandía deberían poner sus cariños en esa santa casa donde se hospedan tantos compatriotas nuestros necesitados, recibiendo los cuidados de esas almas buenas, santas, hijas de San Francisco.

Sr. Morell: Estamos con usted; de lo mucho que se derrocha, algo, un

Los mejores del mundo

JOAQUÍN ORÚS

Marca: Escudo Virgen del Carmen

ZARAGOZA

poco, mucho si fuera posible, a los pobrecitos de la Beneficencia, por amor de Dios.

* * *

Nos dicen de Laguart que los habitantes de dicho pueblo muéstranse contentos por haberse reanudado las obras de la carretera que conduce a Benimaurell.

Según noticias, el contratista desistió de continuar los trabajos a causa de la elevación de precio en los jornales. El Ayuntamiento de Laguart y el Sanatorio de Fontilles para leprosos acudieron a la Dirección de Obras Públicas de Alicante manifestando el perjuicio que les reportaba la paralización de las obras. La Dirección dió un plazo al contratista para terminar la carretera y transcurridos los meses concedidos, el Ayuntamiento y el Sanatorio han acometido las obras.

* * *

Plácemes merece la compañía de aficionados que ha actuado durante estos días en el Principal. Combinados con proyecciones cinematográficas, han puesto en escena escogidas comedietas. «Entre doctores» y «Su excelencia», a vuelta de algunas risas nacidas de situaciones graciosas, no llegaron a entusiasmar al *respectable* como «Nelo Bacora», donde vimos derrochar gracia al compañero Paco López; es un *tío* en esos papeles y el público que lo conoce le recibe con aplausos ya al verle aparecer. ¿Rafelo Borrull? Que tiene una soltura envidiable y asimila los papeles cómicos como pocos aficionados; es un verdadero artista *a natura* capaz de inventar en caso de apuro hasta toda una comedia. Mas para papelito difícil el que le tocó en suerte al amigo Pastor (M.), quien a pesar de todo estuvo admirable interpretando Floro en «La chustisia...» Esta pieza con «Nelo Bacora» y «Mentirola...» se han llevado la palma. En Cucart desea-

rfamos más voz, pues sería el complemento que con su soltura y elegancia en el gesto, le haría un buen artista. Los demás, todos bien. De la Sra. Peñarrubio baste decir que es una actriz ya consumada; la señorita Martínez, con su candor y sonrisa constante, promete mucho en el difícil arte escénico.

Enhorabuena a todos; y a los músicos un sincero aplauso por el gusto en seleccionar las piezas.

DE SOCIEDAD

El lunes dió a luz con toda felicidad una robusta niña la distinguida señora D.^a Antonia Castillo, esposa de nuestro particular amigo D. Fabián Peiró, ex Alcalde de esta ciudad. Tanto la madre como la recién nacida gozan de inmejorable salud. Reciban los señores Peiró-Castillo nuestra enhorabuena, deseando largos años de vida para la cristiana educación de este nuevo vástago.

* * *

Después de pasar larga temporada en ésta, salieron días pasados para Vélez de Benaudalla D.^a Concepción Blasco y su hija la señorita Isabel Vives, madre y hermana respectivamente de nuestro suscriptor el ilustrado Ingeniero de Minas don José Vives Blasco. Les deseamos que no tengan percance alguno en su largo viaje.

Boletín Religioso

Lecciones evangélicas

Tan instructivo y hermoso es el Evangelio de hoy, que para solaz de mis lectores creo convediente ponerlo íntegro. Dice así:

«Y siendo el niño de doce años, subiendo ellos a Jerusalén según costumbre de la fiesta,

»Acabados aquellos días cuando ya se volvían, se quedó el niño Jesús en Jerusalén y no lo advirtieron sus padres.

»Sino que persuadidos de que estaría en la comitiva, anduvieron una jornada, y al llegar la noche le buscaron entre los parientes y conocidos.

»Mas no hallándole se volvieron a Jerusalén en busca de él.

»Y al cabo de tres días le hallaron en el templo, sentado en medio de

los doctores, oyéndoles unas veces y preguntándoles otras.

»Y cuantos le oían quedaban pasmados de su sabiduría y sus respuestas.

»Al verle sus padres quedaron maravillados. Y su madre le dijo: ¿Hijo, por qué te has portado así con nosotros? Mira como tu padre y yo llenos de aflicción te estábamos buscando.

»Y les respondió: ¿Por qué me buscabais? No sabíais que yo debo ocuparme en las cosas que miran al servicio de mi padre?

»Pero ellos no comprendieron entonces las palabras que les dijo.

»Y descendió con ellos a Nazaret y les estaba sujeto. Y su madre conservaba estas cosas en su corazón.

»Y Jesús crecía en sabiduría, edad y gracia delante de Dios y de los hombres.»

Algunos no comprenden cómo San José y la Virgen perdieron a su niño. He aquí la razón. En el templo los hombres estaban separados de las mujeres. Los niños podían ir con el padre o con la madre. Al salir del templo, la comitiva emprendió la vuelta a Nazaret: las mujeres iban delante, los hombres detrás. Al terminar la primera jornada, José y María creyendo el uno que estaba con el otro, hallaron que se había quedado en Jerusalén. ¡Cuán grande sería su sentimiento al verse sin su Jesucito, se comprende fácilmente!

¿Y cómo la Virgen, quejándose a su Jesucito de lo que había hecho, no entendió la respuesta de Jesús? Pues porque la Virgen le hablaba de su padre José, y Jesús respondió de su Padre Celestial, cuya voluntad debía anteponer a toda otra.

Dicho esto, recordemos tres lecciones que nos da hoy el Divino Jesucristo.

Primera. Hay en nuestros tiempos personas bien intencionadas que dicen que lo que falta ahora es acción, trabajo, pelea: que habiendo tantas necesidades que remediar, no hay que perder tiempo en orar y contemplar. Que las órdenes religiosas que no se dedican a la enseñanza o a las obras de celo y caridad, son inútiles y adolecen de egoísmo, que por atender sólo a su interés se olvidan de los demás.

Los que así piensan, están en un grave error. El alma necesita su alimento y descanso, y éste lo halla en la oración y trato con Dios; sin el cual no tendría las virtudes indispensables a su estado, Y el alma que se sacrifica por Dios y se priva de los goces y pasatiempos terrenos, y se dedica a la oración y penitencia, como pararrayos que detiene la justicia divina, es sumamente útil a la sociedad.

La segunda lección es que Jesús Dios eterno y sapientísimo, se sujetó y obedeció a sus padres que eran artesanos pobres, condenando esa sed de oro que enloquece el mundo

y ese amor desenfrenado a la libertad e independencia de toda autoridad, de que resulta una vida antisocial y salvaje.

En la tercera lección nos enseña Jesús a amar a la Virgen y a San José: a la Virgen que nos dió por madre y a San José por padre y protector para que fuesen nuestro amparo y consuelo en las múltiples necesidades y trabajos que con harta frecuencia nos afligen.

CRUZ.

SANTORAL

Domingo, 9.—San Julián, mártir, y su esposa Santa Basílisa, virgen. Acogían a los mártires en su casa, y Julián resucitó y bautizó a Atanasio, mártir.

Lunes, 10.—San Gonzalo de Amaranto, confesor dominicano en Portugal.

Martes, 11.—San Higinio, papa y mártir en la persecución de Antonino Pío.

Miércoles, 12.—Santos Modesto y Arcadio, mártires en Africa.

Jueves, 13.—San Leoncio, obispo en Capadocia. S. Gumersindo, mártir Toledano.

Viernes, 14.—El Beato Juan de Ribera, arzobispo de Valencia y su virrey. San Hilario, obispo de Poitiers.

Sábado, 15.—San Pablo, primer ermitaño de la Tebaida. Nació en 228 y murió a 341. San Mauro, benedictino, que anduvo como San Pedro sobre el agua sin hundirse.

Primavera y verano en Gandía

Se arrienda hermoso piso principal en la Alquería de las Flores.--Situación excelente. Hermosas vistas.—A cinco minutos de distancia.

Informes: ANTONIO LÓPEZ, Mayor, 36

Se Alquila

la casa número 60 de la calle Mayor de Gandía, situada frente al comercio de tejidos de D. Bartolomé Ferragud. Punto el más céntrico y adecuado para establecimiento comercial.

Dará razón D. Pascual Boígues Garrañana en la Caja de Ahorros durante las horas de oficina,

Imp. de San Francisco Borja.-Pego

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracalbo, Coro Cuiñaná Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Sait, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes o sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo, trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO, (BARÓN DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339.

Taller de construcción y reparación de Maquinaria -- Riegos para los campos

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrifugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono 1.248

Camino Grao, 201

VALENCIA**EL DENTISTA D. JOSE TORRES**

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

Calle de Rausell, número 13, 1.º -- GANDIAPosee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar
Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde**Gran fábrica de tubos, tejas y ladrillos**

HORNO CONTINUO - HORNO INTERMITENTE

SEGUN TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS MODERNOS

PEIRO Y COMPAÑIA - Jeresa

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos, resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, rasillo para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etc., etc.

¡Labradores! ¡Alto!

¿Necesitáis planteles de naranjos mandarina, sangre, pajarillo, Berna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT, Palma de Gandía, los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

¡Comerciantes!

Hermosa planta baja se alquila en el centro de la calle Mayor, para despacho, vivienda, etc.

Informes: ANTONIO LÓPEZ, calle Mayor, 36, Gandía.

Almacén

Se alquila un espacioso almacén, situado en el Grao de Gandía, con puerta al muelle.—Informará: JULIO MONZÓ, Grao.

Sillas

Hay disponibles para la venta, una partida de doscientas cincuenta sillas de enea, usadas.—Informará: JULIO MONZÓ, Grao de Gandía.

GRAN FABRICA DE VELAS DE
CERA DE SAN JOSÉ

Fuster y Garrido.-Ollería

Hachas, cirios y blandones de todas clases y tamaños, incienso lágrima puro; especialidad para el culto divino: bujías, parafina cerilla en madejas y conos, etc., etc., a precios muy económicos.

Representante en Gandia:

SIMEON FAYOS

Calle Mayor, núm. 19

PLANTELES

de naranjos mandarina, sangre, pajarillo y común; limoneros Berna; de melocotoneros (bresquillas para conserva) y albaricoques.

Dirigirse a

Don JOSÉ GÓMEZ GOMIS

Paseo de las Germanías, n.º 15, 2.º

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACIÓN A VAPOR

Elaboración especial de la

triple agua de azahar

“LA DUCAL”

(MARCA REGISTRADA)

La mejor preparada por **JOSÉ TODOLÍ**

C. Merán, 6 y 8.- GANDIA

A los comerciantes

Dispongo de toda clase de cajas y jaulas para la confección de cebollas, a precios corrientes; a las aserrerías ofrezco Rollizo de Cuenca y mallorquín a precios razonables.

Para informes dirigirse a

EVARISTO ALCARAZ

Paseo, 1. - Tel. 199, OLIVA

Se vende a precio módico, la madera y artefactos del teatro familiar instalado en Centro Legitimista de esta ciudad. Darán razón: D. Luis Burguera, D. Felino Albiñana y D. José Miret.

Aumentos considerables de las cosechas

obtiene el agricultor mediante el abono racional empleando, además del ácido fosfórico y el azoe, la

POTASA

que es indispensable para todas las plantas.

Información gratuita dará a quien la solicite:

Otto Medem y Comp. a Valencia, Barcelona, Bilbao
Málaga, Alicante, Tarragona

A los Agricultores Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22.-GANDIA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK



Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica. — Maquinaria. — Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.ª

Mayor, 60, Gandia

Recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK medio watio

Para combatir la SARNA y curar las ERUPCIONES DE LA PIEL (ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA